
《８．がん》 
 

問27 この１年間に、以下のがん検診を受けましたか（
 

 

全体では「肺がん（胸部エックス線検査や喀痰細胞検査）

多く、次いで「乳がん（女性のみ）

る。しかし、「該当なし」が43.8％と、全体の４割強はこの１年間にがん検診を受診していない。

性別では、男性の受診率が最も高いのは「肺がん」で

がん」で35.8％だが、「該当なし」は男性が

高い。 

 

 

 

 

問27 最近１年間の
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この１年間に、以下のがん検診を受けましたか（複数回答） 

（胸部エックス線検査や喀痰細胞検査）」「子宮がん（女性のみ）

乳がん（女性のみ）」が35.5％、「胃がん」が30.5％、「大腸がん

％と、全体の４割強はこの１年間にがん検診を受診していない。

の受診率が最も高いのは「肺がん」で40.4％、女性の受診率が最も高いのは「子宮

」は男性が48.5％、女性が40.1％と、女性の方ががん検診の受診率が

最近１年間のがん検診の受診状況（全体／性別）

 

 

子宮がん（女性のみ）」が35.8％で最も

大腸がん」が28.3％となってい

％と、全体の４割強はこの１年間にがん検診を受診していない。 

の受診率が最も高いのは「子宮

％と、女性の方ががん検診の受診率が

（全体／性別） 
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問 27 最近１年間のがん検診の受診状況（性・年齢別） 

 

上段：実数、下段：構成比 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「75～79 歳」「80 歳以上」は再掲  

調査数 胃がん
肺がん

（胸部ｴｯｸｽ線検査

や喀痰細胞検査）

大腸がん
子宮がん

（女性のみ）

乳がん

（女性のみ）
該当なし

男　性 1199 413 484 348 0 0 581

 100.0 34.4 40.4 29.0 0.0 0.0 48.5

15～19歳 36 0 0 0 0 0 36

 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

20～29歳 95 0 9 0 0 0 86

 100.0 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 90.5

30～39歳 165 14 33 12 0 0 124
 100.0 8.5 20.0 7.3 0.0 0.0 75.2

40～49歳 174 58 74 40 0 0 87

 100.0 33.3 42.5 23.0 0.0 0.0 50.0

50～59歳 169 79 96 61 0 0 58

 100.0 46.7 56.8 36.1 0.0 0.0 34.3

60～69歳 283 135 140 112 0 0 96

 100.0 47.7 49.5 39.6 0.0 0.0 33.9
70歳以上 277 127 132 123 0 0 94

 100.0 45.8 47.7 44.4 0.0 0.0 33.9

　75～79歳 81 50 43 46 0 0 18

 100.0 61.7 53.1 56.8 0.0 0.0 22.2

　80歳以上 75 18 28 26 0 0 36

 100.0 24.0 37.3 34.7 0.0 0.0 48.0

女　性 1495 408 480 414 535 530 600

 100.0 27.3 32.1 27.7 35.8 35.5 40.1

15～19歳 46 0 0 0 1 0 45

 100.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 97.8

20～29歳 127 1 4 1 28 10 91

 100.0 0.8 3.1 0.8 22.0 7.9 71.7
30～39歳 233 18 24 15 113 78 99

 100.0 7.7 10.3 6.4 48.5 33.5 42.5

40～49歳 241 68 82 68 129 125 74

 100.0 28.2 34.0 28.2 53.5 51.9 30.7

50～59歳 217 90 102 84 106 117 56

 100.0 41.5 47.0 38.7 48.8 53.9 25.8

60～69歳 327 136 162 146 118 147 93
 100.0 41.6 49.5 44.6 36.1 45.0 28.4

70歳以上 304 95 106 100 40 53 142

 100.0 31.3 34.9 32.9 13.2 17.4 46.7

　75～79歳 75 24 25 25 9 15 37

 100.0 32.0 33.3 33.3 12.0 20.0 49.3

　80歳以上 97 26 32 31 6 8 52

 100.0 26.8 33.0 32.0 6.2 8.2 53.6

〈

男

　

性
〉

〈

女

　

性
〉



 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、全体では「

が増加している。 

性別では、男性は大きな違いはみられないが、女性は

いる。 

 

 

【経年調査との比較】 

問27 最近１年間の

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※19 年度調査以前は質問形式が異なる

※12 年度調査と比較のため、17 年度・
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過去の調査結果と比較すると、全体では「子宮がん（女性のみ）」「乳がん（女性のみ）

男性は大きな違いはみられないが、女性は「子宮がん」「乳がん

 

最近１年間のがん検診の受診状況（全体） 

 

問27 がん検診の受診状況（性別） 

年度調査以前は質問形式が異なる 

年度・19 年度・21 年度・23 年度調査は 15～19 歳の回答者数を除く

乳がん（女性のみ）」の受診率

乳がん」の受診率が増加して

 

歳の回答者数を除く 



 
 

問27-1 【問27でがん検診を受けた方に】受けた方は、どこでがん検診を受けましたか

（複数回答） 
 

全体では「市町村が実施したがん検診

診・人間ドック（医療機関等）」が

性別では、男性は「職場が実施したがん検診

 

 

問27-1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27-1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「75～79 歳」「80 歳以上」は再掲 

調査数

市町村が

実施した

がん検診

職場が

実施した

がん検診

男　性 618 211 246

 100.0 34.1 39.8

15～19歳 0 0 0

 0.0 0.0 0.0

20～29歳 9 0 8

 100.0 0.0 88.9

30～39歳 41 1 32

 100.0 2.4 78.0

40～49歳 87 7 62
 100.0 8.0 71.3

50～59歳 111 14 79

 100.0 12.6 71.2

60～69歳 187 86 51

 100.0 46.0 27.3

70歳以上 183 103 14

 100.0 56.3 7.7

　75～79歳 63 36 4

 100.0 57.1 6.3

　80歳以上 39 22 1

 100.0 56.4 2.6

＜男　性＞

121 

でがん検診を受けた方に】受けた方は、どこでがん検診を受けましたか

市町村が実施したがん検診」が44.9％で最も多く、次いで「自主的に申し込んだがん検

」が36.6％、「職場が実施したがん検診」が28.2

「職場が実施したがん検診」、女性は「市町村が実施したがん検診

1 がん検診の受診場所（全体／性別） 

 

 

1 がん検診の受診場所（性・年齢別） 

  

左記以外で

自主的に

申し込んだ

がん検診・

人間ドック

(医療機関等)

無回答 調査数

市町村が

実施した

がん検診

職場が

実施した

がん検診

196 17 女　性 895 468

31.7 2.8  100.0 52.3

0 0 15～19歳 1 0

0.0 0.0  100.0 0.0

1 0 20～29歳 36 12

11.1 0.0  100.0 33.3

7 2 30～39歳 134 57

17.1 4.9  100.0 42.5

18 3 40～49歳 167 78
20.7 3.4  100.0 46.7

24 1 50～59歳 161 68

21.6 0.9  100.0 42.2

71 4 60～69歳 234 155

38.0 2.1  100.0 66.2

75 7 70歳以上 162 98

41.0 3.8  100.0 60.5

29 0 　75～79歳 38 28

46.0 0.0  100.0 73.7

15 4 　80歳以上 45 23

38.5 10.3  100.0 51.1

＜女　性＞

でがん検診を受けた方に】受けた方は、どこでがん検診を受けましたか 

次いで「自主的に申し込んだがん検

28.2％となっている。 

市町村が実施したがん検診」の割合が高い。 

上段：実数、下段：構成比 

職場が

実施した

がん検診

左記以外で

自主的に

申し込んだ

がん検診・

人間ドック

(医療機関等)

無回答

181 358 18

20.2 40.0 2.0

0 1 0

0.0 100.0 0.0

10 15 1

27.8 41.7 2.8

39 53 1

29.1 39.6 0.7

55 68 1
32.9 40.7 0.6

49 69 3

30.4 42.9 1.9

24 90 4

10.3 38.5 1.7

4 62 8

2.5 38.3 4.9

1 10 1

2.6 26.3 2.6

0 21 3

0.0 46.7 6.7

＜女　性＞



 
 

問27-2 【問27で受けていないがん検診がある方に】がん検診の中で、受けていないがん検

診がある場合は、その理由であてはまるものを全て選んでください（
 

受けていないがん検診がある2311

覚症状がない」が24.6％で最も多く

た」が10.1％、「日時が合わない」が

性別では、男性の上位５項目は①自覚症状がない

検診の対象年齢ではない ⑤前回の検査で異常がなかった、女性の上位５項目は①自覚症状がない

検査に羞恥心や苦痛を伴う ③お金がかかる

っている。 

 

 

 

問27-2 がん検診を受けていない理由

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「無回答」は掲載していない（全体:34.8
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で受けていないがん検診がある方に】がん検診の中で、受けていないがん検

診がある場合は、その理由であてはまるものを全て選んでください（

2311人にがん検診を受けていない理由をたずねた結果、

で最も多く、次いで「お金がかかる」が12.9％、「前回の検査で異常がなかっ

」が9.7％、「検診の対象年齢ではない」が9.3

の上位５項目は①自覚症状がない ②お金がかかる ③検診場所や日時を知らない・

⑤前回の検査で異常がなかった、女性の上位５項目は①自覚症状がない

お金がかかる ④前回の検査で異常がなかった ⑤日時が合わない

がん検診を受けていない理由（全体／性別）

 

:34.8％、男性:40.5％、女性:30.6％） 

で受けていないがん検診がある方に】がん検診の中で、受けていないがん検

診がある場合は、その理由であてはまるものを全て選んでください（複数回答） 

人にがん検診を受けていない理由をたずねた結果、全体では「自

前回の検査で異常がなかっ

9.3％と続く。 

③検診場所や日時を知らない・

⑤前回の検査で異常がなかった、女性の上位５項目は①自覚症状がない ②

⑤日時が合わない とな

（全体／性別） 
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問 27-2 がん検診を受けていない理由（性・年齢別） 

 

上段：実数、下段：構成比 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「75～79 歳」「80 歳以上」は再掲  

 調

査

数

健

康

に

自

信

が

あ

る

自

覚

症

状

が

な

い

前

回

の

検

査

で

異

常

が

な

か
っ

た

日

時

が

合

わ

な

い

検

診

場

所

や

日

時

を

知

ら

な

い

が

ん

と

い

わ

れ

る

の

が

怖

い

検

査

に

不

安

や

疑

問

が

あ

る

検

査

に

羞

恥

心

や

苦

痛

を

伴

う

が

ん

で

通

院

・

入

院

・

自

宅

療

養

中

お

金

が

か

か

る

検

診

の

対

象

年

齢

で

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

男　性 976 83 250 85 84 88 28 17 22 11 136 88 39 395

 100.0 8.5 25.6 8.7 8.6 9.0 2.9 1.7 2.3 1.1 13.9 9.0 4.0 40.5

15～19歳 36 7 4 0 0 1 0 0 0 0 0 11 0 17

 100.0 19.4 11.1 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.6 0.0 47.2

20～29歳 95 10 21 2 7 12 1 0 1 0 19 27 2 43

 100.0 10.5 22.1 2.1 7.4 12.6 1.1 0.0 1.1 0.0 20.0 28.4 2.1 45.3

30～39歳 160 5 41 6 15 35 3 6 1 0 28 38 4 51

 100.0 3.1 25.6 3.8 9.4 21.9 1.9 3.8 0.6 0.0 17.5 23.8 2.5 31.9

40～49歳 143 6 41 11 24 22 9 2 7 0 34 5 4 47

 100.0 4.2 28.7 7.7 16.8 15.4 6.3 1.4 4.9 0.0 23.8 3.5 2.8 32.9

50～59歳 124 10 40 10 20 7 8 4 5 0 27 0 9 44

 100.0 8.1 32.3 8.1 16.1 5.6 6.5 3.2 4.0 0.0 21.8 0.0 7.3 35.5

60～69歳 213 27 59 22 13 8 5 2 5 0 23 0 10 97

 100.0 12.7 27.7 10.3 6.1 3.8 2.3 0.9 2.3 0.0 10.8 0.0 4.7 45.5

70歳以上 205 18 44 34 5 3 2 3 3 11 5 7 10 96

 100.0 8.8 21.5 16.6 2.4 1.5 1.0 1.5 1.5 5.4 2.4 3.4 4.9 46.8

　75～79歳 51 6 14 8 2 1 1 1 1 1 3 0 4 23

 100.0 11.8 27.5 15.7 3.9 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 5.9 0.0 7.8 45.1

　80歳以上 65 5 12 12 2 1 0 1 1 6 1 4 3 30

 100.0 7.7 18.5 18.5 3.1 1.5 0.0 1.5 1.5 9.2 1.5 6.2 4.6 46.2

女　性 1335 91 318 148 141 94 82 48 174 10 161 128 144 409

 100.0 6.8 23.8 11.1 10.6 7.0 6.1 3.6 13.0 0.7 12.1 9.6 10.8 30.6

15～19歳 46 3 3 0 1 6 1 0 1 0 3 25 2 14

 100.0 6.5 6.5 0.0 2.2 13.0 2.2 0.0 2.2 0.0 6.5 54.3 4.3 30.4

20～29歳 127 15 22 2 19 22 9 6 10 0 40 27 13 34

 100.0 11.8 17.3 1.6 15.0 17.3 7.1 4.7 7.9 0.0 31.5 21.3 10.2 26.8

30～39歳 227 7 45 11 31 32 9 8 22 2 43 54 21 64

 100.0 3.1 19.8 4.8 13.7 14.1 4.0 3.5 9.7 0.9 18.9 23.8 9.3 28.2

40～49歳 201 16 51 17 36 15 17 11 37 0 27 8 24 57

 100.0 8.0 25.4 8.5 17.9 7.5 8.5 5.5 18.4 0.0 13.4 4.0 11.9 28.4

50～59歳 173 10 47 22 29 6 12 7 38 2 20 3 20 46

 100.0 5.8 27.2 12.7 16.8 3.5 6.9 4.0 22.0 1.2 11.6 1.7 11.6 26.6

60～69歳 274 21 81 47 19 8 22 10 39 2 17 1 39 83

 100.0 7.7 29.6 17.2 6.9 2.9 8.0 3.6 14.2 0.7 6.2 0.4 14.2 30.3

70歳以上 287 19 69 49 6 5 12 6 27 4 11 10 25 111

 100.0 6.6 24.0 17.1 2.1 1.7 4.2 2.1 9.4 1.4 3.8 3.5 8.7 38.7

　75～79歳 71 8 21 16 2 1 4 0 6 0 2 1 3 23

 100.0 11.3 29.6 22.5 2.8 1.4 5.6 0.0 8.5 0.0 2.8 1.4 4.2 32.4

　80歳以上 92 4 18 13 1 0 1 1 5 3 2 6 7 45

 100.0 4.3 19.6 14.1 1.1 0.0 1.1 1.1 5.4 3.3 2.2 6.5 7.6 48.9

〈

男

　

性
〉

〈

女

　

性
〉



 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、全体では「

割合が減少している。 

 

 

 

 

 

 

【経年調査との比較】 

問27-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「無回答」は掲載していない（23 年度全体
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過去の調査結果と比較すると、全体では「自覚症状がない」（21年度:32.4％→

 

 がん検診を受けていない理由（全体） 

 

年度全体:34.8％、21 年度全体:22.4％） 

％→23年度:24.6％）の



 

 

 

 

 

性別では、男女とも「自覚症状がない

 

 

 

 

 

 

 

 

問27-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「無回答」は掲載していない（23 年度男性
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自覚症状がない」の割合が減少している。 

 

 がん検診を受けていない理由（性別） 

 

年度男性:40.5％、21 年度男性:26.5％、23 年度女性:30.6:30.6％、21 年度女性:19.5％） 



 
 

問28 子宮頸がん予防ワクチンの接種に、市町村が公費助成を行っていることを知って

いますか（○はひとつ
 

全体では「はい」が43.4％、「いいえ

性別では、「はい」は男性が28.9

性・年齢別では、「はい」の割合が最も高いのは

いえ」の割合が最も高いのは男性

 

 

 

 

 

 

問28 子宮頸がん予防ワクチン

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 子宮頸がん予防ワクチンの公費助成の認知状況

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「75～79 歳」「80 歳以上」は再掲 
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子宮頸がん予防ワクチンの接種に、市町村が公費助成を行っていることを知って

○はひとつ） 

いいえ」が44.0％となっている。 

28.9％、女性が54.9％で、女性の認知率が26.0ポイント

「はい」の割合が最も高いのは男性60～69歳で35.3％、女性15

男性20～29歳で75.8％、女性20～29歳で60.6％となっている。

子宮頸がん予防ワクチンの公費助成の認知状況（全体／性別）

 

子宮頸がん予防ワクチンの公費助成の認知状況（性・年齢別）

  

子宮頸がん予防ワクチンの接種に、市町村が公費助成を行っていることを知って

ポイント高い。 

15～19歳で67.4％、「い

となっている。 

（全体／性別） 

（性・年齢別） 



 
 

問29 【女性のみ】乳がんの自己触診を行っていますか（
 

 

全体では「行っている」が42.1

性・年齢別では、「行っている」の割合が最も高いのは女性

割合が最も高いのは女性15～19歳

 

 

 

 

 

 

 

問29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「75～79 歳」「80 歳以上」は再掲 
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【女性のみ】乳がんの自己触診を行っていますか（○はひとつ

42.1％、「行っていない」が55.7％となっている。

」の割合が最も高いのは女性50～59歳で51.2％

歳で93.5％となっている。 

 乳がんの自己触診の実施（女性のみ） 

 

  

○はひとつ） 

％となっている。 

％、「行っていない」の



 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、「

 

 

 

 

 

 

 

【経年調査との比較】 

問29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※12 年度調査と比較のため、17 年度・
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過去の調査結果と比較すると、「行っている」の割合は増加傾向にある。 

 

 乳がんの自己触診の実施（女性のみ） 

 

年度・19 年度・21 年度・23 年度調査は 15～19 歳の回答者数を除く歳の回答者数を除く 


